Seria zadan z réwnan rézniczkowych, Analiza II

Zadanie 1. Rozwigza¢ nastepujace rownania sprowadzajac je do réwnania o rozdzielonych
zmiennych:

a) sin(z)% = ycos(z)
b) cos(y )d—y = 38111(3/)(5 cos®(x) — 3cos(x)
¢) (y+ux)*g

d) dy—y\/1+( 5)?

Zadanie 2. Rozwiaza¢ nastepujace rownania sprowadzajac je do réwnania jednorodnego:

a) xzjy—x + 2y + y?

b) Q:Eydy—x + 92
¢) (xGf —y)arctg(?) ==

dy _ 2z+y—1
d) dr ~— 3z—2y+5

e) ny(x% +y) = % - wstawi¢ zmienna y = ya? przy odpowiednio dobranym p.

Zadanie 3. Rozwiaza¢ nastepujace rownania sprowadzajac je do réwnania liniowego nie-
jednorodnego (jesli nie jest tej postaci):

a)y =y+ <
b) y/ _ 1—ysin(x)

cos(x)
c) ¥ +y+ y?sin(z) = 0 - réwnanie Bernulliego: podstawi¢ § = y* przy odpowiednio
dobranym o € R
d) 3xy*y = 2y> + x® - réwnanie Bernulliego
e) y + 1 sz — IL‘2\/_ = 0 - réwnanie Bernulliego
f) o' +y? = 5 - znalez¢ rozwigzanie postaci £ dla odpowiednio dobranego ¢ € R oraz
podstawm y =y — £ co sprowadzi powyzsze do rownania Riccatiego.

Zadanie 4. Znalez¢ réwnanie krzywej przechodzacej przez punkt (2,3) takiej, ze kazdy
odcinek stycznej do krzywej zawarty miedzy osaimi wspotrzednych jest dzielony na potowe
przez punkt stycznosci.



